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Item#
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1

La opcion B es
correcta

Para determinar la cantidad total de dinero que encontré Pablo ($3.09), el estudiante debid
haber sumado 7 centavos ($0.07), 98 centavos ($0.98) y 2 délares y 4 centavos ($2.04).

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente sumé 0.07 + 0.98 + 2.04, pero no sumo el 1 cuando reagrupd
del lugar de los décimos (el digito a la derecha del punto decimal) al lugar de las unidades

(el digito a la izquierda del punto decimal). El estudiante debe enfocarse en entender cémo
reagrupar al sumar.

La opcidon C es
incorrecta

El estudiante probablemente escribié 7 centavos incorrectamente como $0.70 y luego sumé
correctamente esta cantidad a $0.98 y a $2.04 (0.70 + 0.98 + 2.04 = 3.72). El estudiante
debe enfocarse en entender como escribir nUmeros decimales.

La opcion D es
incorrecta

El estudiante probablemente escribié 2 ddlares y 4 centavos inco- rrectamente como $2.40
y 7 centavos, como $0.70 y luego sumé correctamente estas cantidades a $0.98

(2.40 + 0.70 + 0.98 = 4.08). El estudiante debe enfocarse en entender cémo escribir
numeros decimales.
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La opcion H es
correcta

Para determinar que la comparacion NO es verdadera (falsa), el estudiante debié haber
comparado los digitos de los dos decimales. Los dos decimales tienen el mismo digito en el
lugar de las unidades (el digito a la izquierda del punto decimal) y en el lugar de los décimos
(el digito a la derecha del punto decimal) (2.6 = 2.6). Cuando se comparan los digitos en el
lugar de los centésimos (segundo digito a la derecha del punto decimal), 5 es menor que 7,
asi que 2.65 es menor que 2.675, no mayor, como lo indica el simbolo >.

La opcién F es
incorrecta

El estudiante probablemente identificé una comparacidon que es verdadera en lugar de una
gue NO es verdadera (falsa), como se indicé. Esta comparaciéon es verdadera porque el 3 en
el lugar de los décimos (el digito a la derecha del punto decimal) en 3.375 es mayor que el
2 en el lugar de los décimos en 3.275. El estudiante debe enfocarse en entender los valores
de los digitos a la derecha del punto decimal.

La opcidon G es
incorrecta

El estudiante probablemente identificé una comparacidon que es verdadera en lugar de una
que NO es verdadera (falsa), como se indicé. Esta comparacion es verdadera porque el 8 en
el lugar de los décimos (el digito a la derecha del punto decimal) en 6.875 es menor que el
9 en el lugar de los décimos en 6.9, la comparacion, 6.875 < 6.9, es verdadera. El
estudiante debe enfocarse en entender los valores de los digitos a la derecha del punto
decimal.

La opcidn J es
incorrecta

El estudiante probablemente identificé una comparacion que es verdadera en lugar de una
qgue NO es verdadera (falsa), como se indicé. Esta comparacién es verdadera porque el 6 en
el lugar de los décimos (el digito a la derecha del punto decimal) en 7.675 es menor que el
7 en el lugar de los décimos en 7.75. El estudiante debe enfocarse en entender los valores
de los digitos a la derecha del punto decimal.
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La opcion D es
correcta

Para determinar cada valor de y en la tabla, el estudiante debié haber sumado 1.5 a cada
valor de x (su par) correspondiente (0 +1.5=1.5,1+1.5=2.5,2+ 1.5 = 3.5,
3+1.5=45y9+1.5=10.5).

La opcion A es
incorrecta

En lugar de sumar cada valor de x y 1.5, el estudiante probablemente multiplicé cada valor
de x por 1.5 para obtener el valor de y (su par) correspondiente (0 x 1.5 =0,
1x15=1.5,2x1.5=3,3 x 1.5 =4.5), pero invirtiéd los numeros en el Ultimo par

(6 x 1.5 = 9). El estudiante debe enfocarse en entender como se usa una regla de suma
dada en una ecuacion para generar un patrén numérico en una tabla.

La opcion B es
incorrecta

En lugar de sumar cada valor de x y 1.5, el estudiante probablemente multiplicé cada valor
de x por 1.5 para obtener el valor de y (su par) correspondiente (0 x 1.5 =0,
1x15=152%x15=3,3x1.5=4.5y9 x 1.5 = 13.5). El estudiante debe enfocarse
en entender cdmo se usa una regla de suma dada en una ecuacion para generar un patrén
numeérico en una tabla.

La opcidon C es
incorrecta

En lugar de sumar cada valor de x y 1.5 para obtener el valor de y (su par) correspondiente,
el estudiante probablemente sumé 1.5 a cada valor de y para obtener el siguiente valor de y
1.5+15=3,3+1.5=4.5,45+1.5=6y6 + 1.5 =7.5). El estudiante debe enfocarse
en entender cdmo se organizaron los valores en pares de x y y en una tabla para
representar un patron numérico.
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La opcion G es
correcta

Para determinar el area (cantidad de espacio cubierta por la base), el estudiante debid
haber multiplicado la longitud de la base (9 pulgadas) por el ancho de la base
(40 pulgadas). (40 x 9 = 360).

La opcién F es
incorrecta

El estudiante probablemente sumé la longitud de la base mas el ancho de la base

(9 + 40 = 49), en lugar de multiplicar 40 por 9. El estudiante debe enfocarse en entender la
férmula para determinar el &rea (cantidad de espacio cubierta) de un rectdngulo (Area =
longitud por ancho).

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente calculé el perimetro (distancia alrededor de la parte de afuera)
de la base en lugar del area (cantidad de espacio cubierto) de la base. El perimetro de un
rectangulo (la base) se calcula sumando dos veces la longitud y dos veces el ancho

(2 x 9+ 2 x 40 = 98). El estudiante debe enfocarse en entender la diferencia entre la
férmula para determinar el drea de un rectangulo (Area = longitud por ancho) y la férmula
para determinar el perimetro de un rectangulo (Perimetro = [2 veces la longitud] + [2 veces
el ancho]).

La opcidn J es
incorrecta

La respuesta correcta (360 pulgadas cuadradas) se presentd en una de las otras opciones
de respuesta.
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5 La opciéon C es Para determinar el cociente (respuesta) el estudiante debié haber dividido 4.68 entre 78

correcta (4.68 + 78 = 0.06).

La opcién A es El estudiante probablemente dividié 78 entre 46 en lugar de 46 entre 78 en el primer paso,

incorrecta restd 78 — 46 para obtener 32 y luego bajé el digito 8 de 468. El estudiante probablemente
realizd correctamente el resto del algoritmo (procedimiento) de divisidn, resultando en un
cociente (respuesta) de 0.14 e ignoré el residuo. El estudiante debe enfocarse en
comprender como llevar a cabo todos los pasos del algoritmo de division.

La opcion B es El estudiante probablemente determind que 46 no se podia dividir entre 78, pero no puso un

incorrecta cero en el cociente (respuesta) para reflejar ese paso. Al hacer eso, el cociente del
estudiante fue de 0.6 en lugar de 0.06. El estudiante debe enfocarse en entender cuando se
necesitan los ceros para mantener los digitos en sus lugares correctos en el algoritmo
(procedimiento) de division.

La opcién D es El estudiante probablemente determind que 78 podia dividirse entre 468 cinco veces en

incorrecta lugar de seis veces (por lo que anotd el digito 5 en el cociente). El estudiante
probablemente multiplicd 5 por 78 correctamente para llegar a 390, resté 390 de 468 para
obtener 78, y por ultimo determind que 78 se podia dividir entre 78 una vez (por lo que
anoté el digito 1 en el cociente [respuesta]). El estudiante debe enfocarse en entender cémo
llevar a cabo todos los pasos en el algoritmo (procedimiento) de division.

6 103.00 y cualquier El estudiante debid haber determinado que la suma de las cantidades en ddlares que gastd

Laura en el alquiler, los servicios, la comida, el transporte y los ahorros es $2,335 y que,
para poder balancear el presupuesto, todos los gastos deben sumar el ingreso neto del mes
de Laura ($2,438). Luego, el estudiante debidé haber determinado que la cantidad que gastd
en la categoria “Otros” es $103.00 porque 2,438 - 2,335 = 103.
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7

La opcion D es
correcta

Para determinar la masa de las 20 cubetas de grava, el estudiante debié haber multiplicado
7.05 por 20. El estudiante debié haber determinado que cuando 705 (sin el punto decimal)
se multiplica por 20, el producto (respuesta) es 14,100. Para determinar la colocacién del
punto decimal, el estudiante debidé haber contado el nimero de digitos a la derecha del
punto decimal en 7.05 (dos) y luego haber contado dos digitos de derecha a izquierda para
colocar el punto decimal en la respuesta (141.00). Debido a que los ceros después de un
punto decimal no tienen valor, 141.00 es equivalente a la respuesta correcta de 141.

La opcion A es
incorrecta

El estudiante multiplicéd correctamente los nimeros (705 x 20 = 14,100), pero
probablemente se equivocé al contar los digitos cuando colocé el punto decimal. El
estudiante debe enfocarse en entender donde colocar el punto decimal al multiplicar
decimales.

La opcion B es
incorrecta

Cuando se multiplica 705 por el digito 2 del 20, el estudiante probablemente multiplicé

2 x 5 para obtener 10, escribié correctamente el 0, pero luego reagrupo incorrectamente el
digito 1 del lugar de las unidades al lugar de las centenas (7) en vez de reagruparlo en el
lugar de las decenas (0). El estudiante debe enfocarse en entender cdmo reagrupar cuando
lleva a cabo los pasos en el algoritmo (procedimiento) de multiplicacion.

La opcion C es
incorrecta

El estudiante probablemente sumé 7.05 y 20 en lugar de multiplicarlos. El estudiante debe
enfocarse en entender problemas de matematicas que requieren la multiplicacion para
resolverse.
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La opcion H es
correcta

Para determinar la fraccién de los estudiantes de la clase que formaron 5 o mas palabras, el
estudiante debid haber contado primero los seis puntos relacionados con los valores de 5 o
mas, y luego representar esos seis puntos como una fraccion de toda la clase (20

estudiantes en total). Por ultimo, el estudiante debidé haber reducido la fraccion 20 a

términos mas simples (EJ al dividir entre 2 tanto el numerador (numero de arriba) 6 como

el denominador (nimero de abajo) 20.

La opcién F es
incorrecta

El estudiante probablemente sélo contd el punto que se ve arriba del 5 en el diagrama de
puntos en lugar de contar los puntos en “5 o0 mas”, como se indicd; luego contd
correctamente el nimero total de estudiantes que hay en la clase (20). El estudiante debe
enfocarse en entender la pregunta que se hace en problemas que tienen datos
representados en un diagrama de puntos.

La opcion G es
incorrecta

El estudiante probablemente interpretd “5 o mas” como “mas de 5” y sélo contd los cinco

puntos relacionados con los valores de 6 y 7. La fraccion 20 se redujo a terminos mas
4

(nimero de abajo) 20. El estudiante debe enfocarse en entender la pregunta que se hace en
problemas que tienen datos representados en un diagrama de puntos.

1 , . .
simples (—J al dividir entre 5 tanto el numerador (numero de arriba) 5 como el denominador

La opcidn J es
incorrecta

El estudiante probablemente interpretd "5 o mas” como “no mas de 5” y sélo conto los

, 15 i L
puntos relacionados con los valores de 1, 2, 3, 4 y 5. La fraccion 20 se redujo a términos

4

denominador (nUmero de abajo) 20. El estudiante debe enfocarse en entender las preguntas
gue se hacen en problemas que tienen datos representados en un diagrama de puntos.

mas simples (—j al dividir entre 5 tanto el numerador (numero de arriba) 15 como el
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La opcion D es
correcta

El estudiante debid haber determinado que el tridngulo se clasific6 como agudo porque
todos sus angulos miden menos de 90 grados, que el tridngulo se clasificé como isésceles
porque por lo menos dos de sus lados son de la misma longitud y que el tridngulo se
clasificd como equilatero porque todos sus tres lados son de la misma longitud.

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente se enfocd sélo en las medidas del angulo. El estudiante debe
enfocarse en entender que los tridngulos se clasifican por las medidas de los angulos y por
la longitud de los lados.

La opcion B es
incorrecta

El estudiante probablemente se enfocd sélo en las longitudes de los lados y escogio
equilatero sélo porque los tres lados del tridangulo son de la misma longitud. El estudiante
probablemente ignoré la clasificacién de isdsceles, sin considerar que todos los triangulos
equilateros también se pueden clasificar como isésceles. El estudiante debe enfocarse en
entender que los tridngulos se clasifican por la medida de los dngulos y la longitud de los
lados. El estudiante también debe enfocarse en la relacidén entre los triangulos isdsceles y
los tridngulos equilateros.

La opciéon C es
incorrecta

El estudiante identificd correctamente las dos clasificaciones correctas de agudo e isdsceles.
El estudiante probablemente ignoré la clasificacidon de equilatero, sin considerar que todos
los lados del triangulo son de la misma longitud. El estudiante debe enfocarse en la relacion
entre los tridngulos isdsceles y los tridngulos equilateros.
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La opcion H es
correcta

El estudiante debid haber determinado que cada franja de cuadrados del modelo representa
10 centavos y que cada 10 franjas representan 1 délar. El estudiante debié haber
determinado que el costo de los tres chiles se encuentra multiplicando el nimero de grupos
(3) por el costo de cada chile (40 centavos en cada grupo) y que las 12 franjas equivalen a
un dolar (10 franjas) y 20 centavos (2 franjas restantes).

La opcién F es
incorrecta

El estudiante probablemente conté el nimero de grupos (3) y el nUmero de franjas en cada
grupo (4) y luego multiplicé 3 por 4 para determinar el niumero total de franjas (12). El
estudiante debidé haber multiplicado 3 por 0.4 en lugar de 4. El estudiante debe enfocarse en
entender la colocacién de los puntos decimales cuando se multiplican decimales.

La opcidon G es
incorrecta

El estudiante probablemente contd el nimero de grupos (3) y los 40 centavos (4 x 10)
dentro de cada grupo y luego multiplicé 3 por 40 para determinar el nimero total de
centavos (120). El estudiante debid haber reportado la respuesta en ddlares y centavos
(1.20), como se indico en la pregunta, en lugar de en centavos (120.00). El estudiante debe
enfocarse en entender la colocacién de los puntos decimales cuando se multiplican
decimales.

La opcion J es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplicé el nimero de grupos (3) por el niumero de franjas
por grupo (4), y luego dividié ese producto (respuesta) de 12 entre 100 (el niumero de
unidades en el modelo de 1 ddlar) para determinar la respuesta de 0.12. El estudiante debid
haber multiplicado 3 por 0.4 en lugar de 4 y no debid haber dividido entre 100. El
estudiante debe enfocarse en entender la colocacion de los puntos decimales cuando se
multiplican decimales.
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La opcion D es
correcta

Para describir el proceso para graficar pares ordenados, el estudiante debidé haber usado
este proceso: El origen (el punto donde se intersecan el eje x [horizontal] y el ejey
[vertical] en un plano de coordenadas y también el punto representado por el par ordenado
[0, 0]) siempre es el punto de partida. Cuando se buscan ubicaciones usando pares
ordenados, el primer niumero del par ordenado representa un primer movimiento horizontal
a la derecha o izquierda del eje x. El segundo numero del par ordenado representa un
segundo movimiento vertical hacia arriba o hacia abajo desde el punto donde se detuvo el
movimiento horizontal. Para el par ordenado (5, 3), el valor de x (5) representa el nUmero de
unidades a la derecha del cero, y el valor de y (3) representa el nUmero de unidades hacia
arriba desde alli.

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente invirtié el proceso de graficar el par ordenado, empezando con
el movimiento vertical de 5 y luego un movimiento horizontal de 3. El estudiante debe
enfocarse en entender que cuando se buscan ubicaciones usando pares ordenados, el
primer niumero en el par ordenado representa un primer movimiento horizontal a la derecha
o a la izquierda del eje x y el segundo niumero en el par ordenado representa un segundo
movimiento vertical hacia arriba o hacia abajo del punto donde se detuvo el movimiento
horizontal.

La opcion B es
incorrecta

El estudiante probablemente interpreté 5y 3 como dos representaciones de distancias a la
derecha de (0, 0) en el eje x. El estudiante debe enfocarse en entender que cuando se
buscan ubicaciones usando pares ordenados, el primer niumero en el par ordenado
representa un primer movimiento horizontal a la derecha o izquierda del eje x y el segundo
numero en el par ordenado representa un segundo movimiento vertical hacia arriba o hacia
abajo del punto donde se detuvo el movimiento horizontal.

La opcidon C es
incorrecta

El estudiante probablemente interpretd 5 y 3 como dos representaciones de distancias hacia
arriba de (0, 0) en el eje y. El estudiante debe enfocarse en entender que cuando se buscan
ubicaciones usando pares ordenados, el primer niumero en el par ordenado representa un
primer movimiento horizontal a la derecha o a la izquierda del eje x y el segundo nimero en
el par ordenado representa un segundo movimiento vertical hacia arriba o hacia abajo del
punto donde se detuvo el movimiento horizontal.
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La opcidn F es
correcta

Para determinar el valor de la expresion, el estudiante debié haber usado el orden de
operaciones, o PEMDSR. Siguiendo el orden de operaciones, el estudiante debid haber
realizado las operaciones en este orden: 1. Operaciones contenidas en Paréntesis o
corchetes, 2. Exponentes (nUmeros elevados a una potencia), 3. Multiplicacién/Division de
izquierda a derecha y 4. Suma/Resta de izquierda a derecha. Primero, el estudiante debid
haber realizado el paso de multiplicacién dentro de los corchetes, 2 (1.2) o 2 por 1.2, lo que
resulta en 2.4. Luego, el estudiante debid haber restado 2.4 de 4.5, lo que resulta en 2.1.
Entonces, como toda la cantidad en corchetes se ha simplificado, el estudiante debié haber
multiplicado 4 por 2.1, lo que resulta en 8.4.

La opcidon G es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplicd 4 x 4.5, luego multiplicd 2 x 1.2 y finalmente restd
los dos valores (18 — 2.4 = 15.6). El estudiante debe enfocarse en entender el orden de las
operaciones.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente resté primero (4.5 - 2.0 = 2.5), luego multiplicé por 1.2
(2.5 x 1.2 = 3) y finalmente multiplicé por 4 (3 x 4 = 12). El estudiante debe enfocarse en
entender el orden de las operaciones.

La opcidn J es
incorrecta

El estudiante probablemente llevé a cabo las operaciones como aparecen de izquierda a
derecha (4 x 4.5 =18,18-2 = 16,16 x 1.2 = 19.2). El estudiante debe enfocarse en
entender el orden de las operaciones.
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La opcion C es
correcta

Para determinar la mejor estimacion de cuanto dinero mas se necesita, el estudiante debid
haber estimado primero que cada blusa cuesta aproximadamente $17 y que cada pulsera
cuesta aproximadamente $9. Luego, el estudiante debié haber estimado que el costo de las
3 blusas (3 x $17 = $51) y el costo de las 2 pulseras (2 x $9 = $18) es aproximadamente
$69 ($51 + $18 = $69). El estudiante finalmente debidé haber determinado que como Paula
tiene $45, necesita aproximadamente $24 mas ($69 — $45 = $24).

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente estimé correctamente que $16.89 es aproximadamente $17 y
que $8.97 es aproximadamente $9, pero encontrd el costo de 2 blusas y 3 pulseras en lugar
de 3 blusas y 2 pulseras. Luego, el estudiante probablemente calculé el costo total (2 x $17
mas 3 x $9 es $61) y restd $61 — $45 = $16. El estudiante debe enfocarse en poner
atencién a los detalles en un problema de pasos multiples.

La opcion B es
incorrecta

El estudiante probablemente estimé incorrectamente que $16.89 es aproximadamente $15
y que $8.97 es aproximadamente $5. Luego, el estudiante probablemente calculé el costo
total (3 x $15 mas 2 x $5 es $55) y restd $55 — $45 = $10. El estudiante debe enfocarse en
entender lo que es razonable cuando se hacen estimaciones en problemas de matematicas.

La opcion D es
incorrecta

El estudiante probablemente estimd que $16.89 y $8.97 son aproximadamente $10. Luego,
el estudiante probablemente calculd que el costo total (3 x $10 mas 2 x $10 es $50) y restd
$50 - $45 = $5. El estudiante debe enfocarse en entender lo que es razonable cuando se
hacen estimaciones en problemas de matematicas.
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La opcion J es
correcta

El estudiante debid haber determinado que, como Miranda terminé la carrera mas pronto, su
tiempo fue menor que el tiempo de Elsa y debidé haber calculado la diferencia en el tiempo al

1 1
restar 9ﬁ minutos de 37.6 minutos. Como 10 es equivalente a 0.10 (1 dividido entre

. . 1 -
10 = 0.10), el estudiante debié haber determinado que 9E se puede escribir como 9.10 y

luego restar eso a 37.6, lo que resulta en 28.5 minutos. Este tiempo no se muestra en
ninguna de las otras opciones de respuesta, por lo que el estudiante debidé haber
determinado que la respuesta era “No esta aqui”.

La opcién F es
incorrecta

a1 ,
El estudiante probablemente escribio 9ﬁ como 9.10, pero cuando resta 37.6 — 9.10, resto

el digito menor de 7 en el lugar de las unidades de 37.6 del digito 9 en el lugar de las
unidades de 9.10, que resulta en 32.5. El estudiante debié haber reconocido que el digito 7
en el lugar de las unidades no era suficiente para restarle 9, y en su lugar reagrupd del
lugar de las decenas. El estudiante debe enfocarse en entender cuando se requiere
reagrupar en problemas de resta.

La opcion G es
incorrecta

El estudiante probablemente sumé 37.6 y 9.10 en lugar de restar, lo que resulta en 46.7. El
estudiante debe enfocarse en entender la diferencia entre los problemas que requieren la
resta para resolverse y los problemas que requieren la suma para resolverse.

La opcién H es
incorrecta

a1 ,
El estudiante probablemente escribio 9ﬁ como 9.01 en lugar de 9.10, y luego resto

correctamente de 37.6, lo que resulta en 28.59. El estudiante debe enfocarse en entender
como encontrar un decimal equivalente cuando se da una fraccion.
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La opcion C es
correcta

El estudiante debid haber determinado que Mirna escribié el nimero primo 37 porque el
nimero 37 solo se puede dividir entre dos nimeros.

La opcion A es
incorrecta

Ana escribid el numero 35. El estudiante probablemente escogié el 35 porque cada uno de
sus digitos por si solo es un nimero primo o porque es un numero impar (un niumero que no
se puede dividir entre 2 en partes iguales). No es un numero primo porque es divisible entre
1, 5, 7 y 35. El estudiante debe enfocarse en entender la definicién de un nidmero primo y la
diferencia entre nimeros primos y numeros impares.

La opcion B es
incorrecta

Ulises escribié el nimero 39. El estudiante probablemente escogié 39 porque es un numero
impar (un numero que no se puede dividir entre 2 en partes iguales). No es un numero
primo porque es divisible entre 1, 3, 13 y 39. El estudiante debe enfocarse en entender la
diferencia entre nimeros primos y numeros impares.

La opcion D es
incorrecta

Alejandro escribid el nUmero 33. El estudiante probablemente escogié 33 porque cada uno
de sus digitos por si solo es un niumero primo o porque es un nimero impar (un nimero que
no se puede dividir entre 2 en partes iguales). No es un nimero primo porque es divisible
entre 1, 3, 11 y 33. El estudiante debe enfocarse en entender la definicién de un nimero
primo y la diferencia entre nimeros primos y numeros impares.
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La opcion G es
correcta

El estudiante debid haber determinado que para dividir —— entre 36, primero el nimero 36

12
tiene que ser considerado como una fraccién con un denominador (niumero de abajo) de 1

1 36
> dividido entre =S es igual a —

36
( 1 j Luego, el estudiante debié haber determinado que — 1

12

36
multiplicado por ER invertido (puesto abajo lo que va arriba)

1.3 _ 1 1 1
1271 ~ 12 “36 ~ 432/

La opcidén F es
incorrecta

1 5
12 PO 36"

estudiante debe enfocarse en entender como dividir fracciones unitarias entre nUmeros
enteros.

El estudiante probablemente dividié 36 entre 12, en lugar de multiplicar —

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente invirtié (puso abajo lo que va arriba) la fraccion —-, en lugar

1
12’

36 , .
de invertir BN y luego dividio correctamente 12 entre 36. El estudiante debe enfocarse en

entender que el segundo nimero en una expresion de division se tiene que invertir antes de
multiplicar para encontrar la respuesta.

La opcion J es
incorrecta

1
El estudiante probablemente invirtid (puso abajo lo que va arriba) la fraccion — 12 en lugar

36 , .
de invertir BN y luego multiplicé correctamente 12 por 36. El estudiante debe enfocarse en

entender que el segundo numero en una expresidn de divisidn se tiene que invertir antes de
multiplicar para encontrar la respuesta.
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La opcion C es
correcta

Para determinar la ubicacion del punto Y, el ultimo vértice (esquina) del paralelogramo (una
figura de cuatro lados con dos pares de lados paralelos), el estudiante debié haber
encontrado un punto exactamente a tres unidades de distancia (o 6 cuadrados de la
cuadricula que son 0.5 unidades de largo cada uno) del punto X en la misma linea
horizontal. El estudiante debid haber encontrado el par ordenado que representa esta
ubicacién (6.5, 1.5) al moverse 6.5 unidades del 0 a la derecha a lo largo del eje x, y luego
1.5 unidades hacia arriba del punto en que se detuvo el movimiento horizontal.

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente identificé la ubicacidn correcta del punto Y en el plano de
coordenadas, pero invirtio el orden de la coordenada x y la coordenada y al escribir el par
ordenado. El estudiante debe enfocarse en entender que la coordenada x (posicién
horizontal desde el 0) es la primera en el par ordenado, y la coordenada y (posicidn vertical
desde el 0) es la segunda en el par ordenado.

La opcion B es
incorrecta

El estudiante probablemente identificd la ubicacién correcta del punto Y en el plano de
coordenadas, pero incorrectamente contd 2 unidades en lugar de 1.5 al escribir la
coordenada y del par ordenado. El estudiante debe enfocarse en determinar una ubicacion
en el plano de coordenadas cuando las lineas de las coordenadas representan nimeros que
son fracciones o decimales.

La opcion D es
incorrecta

El estudiante probablemente identificé la ubicacidn correcta del punto Y en el plano de
coordenadas, pero incorrectamente contd 2 unidades en lugar de 1.5 al determinar la
coordenada y del par ordenado, y luego invirtid el orden de la coordenada x y la coordenada
y al escribir el par ordenado. El estudiante debe enfocarse en determinar una ubicacién en el
plano de coordenadas cuando las lineas de las coordenadas representan nimeros que son
fracciones o decimales. El estudiante también debe enfocarse en entender que la
coordenada x (posicion horizontal desde el 0) es la primera en el par ordenado, y la
coordenada y (posicion vertical desde el 0) es la segunda en el par ordenado.
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La opcion J es
correcta

El estudiante debid haber determinado que, debido a que la familia gasté un total de $93, la
suma (total) de todas las cantidades que se gastaron debe ser igual a $93. Por lo tanto, la
cantidad gastada en juegos (representada por la letra j), mas la cantidad gastada en comida
($36), mas la cantidad gastada en boletos ($18), suman $93.

La opcién F es
incorrecta

El estudiante probablemente relacioné gastar $18 en boletos con la resta y luego escogié la
ecuacion que muestra esta cantidad restada. El estudiante debidé haber sumado $18 a todas
las demas cantidades gastadas en la feria, incluyendo j, la cantidad desconocida gastada en
juegos, para obtener un total de $93. El estudiante debe enfocarse en entender como la
posicion de un nimero o letra en una ecuacién se relaciona con los demas numeros o letras
en la ecuacion y la operaciéon ( +, -, x , = ) que se requiere.

La opcion G es
incorrecta

El estudiante probablemente sumd las dos cantidades conocidas ($18 y $36), pero luego
resto la cantidad desconocida (j) en lugar de sumarla a las cantidades gastadas. El
estudiante debidé haber sumado j a todas las demas cantidades gastadas en la feria para
obtener el total de $93. El estudiante debe enfocarse en entender cémo la posicién de un
numero o letra en una ecuacion se relaciona con los demdas numeros o letras en la ecuacion
y la operacion ( +, -, x , + ) que se requiere.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente determiné que para poder encontrar el valor de j, las
cantidades gastadas se tendrian que restar de $93 y por lo tanto escogid la resta en lugar
de la suma. Para usar la resta para determinar el valor correcto de j, la ecuacion tendria que
mostrar las cantidades conocidas que se restan del total de $93. La ecuacion

j =93 -36-18 se podria usar para determinar j, pero esta ecuacién no esta disponible en
las opciones. El estudiante debe enfocarse en entender cdmo la posicién de un nimero o
letra en una ecuacién se relaciona con los demas numeros o letras en la ecuacidn y la
operacion ( +, -, X , + ) que se requiere.
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La opcion B es
correcta

El estudiante debid haber determinado que el prisma rectangular con una longitud de
3 cubos, un ancho de 2 cubos y una altura de 2 cubos, tiene un volumen (cantidad de
espacio tridimensional ocupado) de 12 pulgadas cubicas porque 3 x 2 x 2 = 12.

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente conté sélo los 12 cubos de una unidad en la cara frontal (lado)
del prisma rectangular. La cara frontal de este prisma rectangular muestra 12 cubos, pero el
volumen (cantidad de espacio tridimensional ocupado) del prisma rectangular (24 unidades
cubicas) se determind multiplicando 3 x 2 x 4. Este volumen no corresponde con el
volumen indicado en la pregunta. El estudiante debe enfocarse en entender que el volumen
de un prisma rectangular se puede encontrar multiplicando la longitud por el ancho por la
altura del prisma o contando el niumero total de cubos de una unidad que se necesitan para
formar el prisma rectangular.

La opcion C es
incorrecta

El estudiante probablemente conté los cubos de una unidad en la cara frontal (lado) del
prisma rectangular. La cara frontal de este prisma rectangular muestra 12 cubos, pero el
volumen (cantidad de espacio tridimensional ocupado) del prisma rectangular (24 unidades
cubicas) se determind multiplicando 6 x 2 x 2. Este volumen no corresponde con el
volumen indicado en la pregunta. El estudiante debe enfocarse en entender que el volumen
de un prisma rectangular se puede encontrar multiplicando la longitud por el ancho por la
altura del prisma o contando el niumero total de cubos de una unidad que se necesitan para
formar el prisma rectangular.

La opcidon D es
incorrecta

El estudiante probablemente conté sdlo 12 cubos de una unidad a lo largo de la arista
(orilla) de la cara frontal (lado) del prisma rectangular. El volumen (cantidad de espacio
tridimensional ocupado) del prisma rectangular (144 unidades cubicas) se determind
multiplicando 12 x 12 x 1. Este volumen no corresponde con el volumen indicado en la
pregunta. El estudiante debe enfocarse en entender que el volumen de un prisma
rectangular se puede encontrar multiplicando la longitud por el ancho por la altura del
prisma o contando el nUmero total de cubos de una unidad que se necesitan para formar el
prisma rectangular.
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La opcion H es
correcta

Para determinar el niUmero de dias que tardara Silvia en leer 528 paginas, el estudiante
debid haber dividido 528 entre 22, lo que resulta en un cociente (respuesta) de 24 dias.

La opcidn F es
incorrecta

El estudiante probablemente resté los dos nimeros dados (528 — 22 = 506). Aunque se
podria usar la resta para resolver el problema dado, se tendria que haber repetido la resta
hasta que quedaran 0 paginas para leer. El nimero de pasos de resta (24) indicarian el
numero de dias que necesita Silvia para leer todo el libro. El estudiante debe enfocarse en
entender cuando se requiere la divisién para resolver un problema.

La opcion G es
incorrecta

El estudiante probablemente determiné correctamente que 52 (los primeros dos digitos de
528) dividido entre 22 es 2 y que 22 x 2 = 44. Cuando se resta 52 - 44, el estudiante
probablemente hizo una resta por error y determiné que 52 - 44 = 12, en lugar de
determinar que 52 - 44 = 8. El estudiante probablemente llevd a cabo correctamente el
resto de los pasos de la division, lo que resulta en una respuesta de 25 con un residuo de
18. Luego, el estudiante probablemente sumé 1 dia adicional a los 25 para permitir que
Silvia leyera las ultimas 18 paginas del libro. El estudiante debe enfocarse en entender cémo
realizar todos los pasos del algoritmo (procedimiento) de la division.

La opcidn J es
incorrecta

El estudiante probablemente sumd los dos niumeros dados (528 + 22 = 550). Aunque se
podria haber usado la suma para resolver el problema dado, la suma de 22 se tendria que
haber repetido hasta que el nimero total de paginas fuera 528. El nimero de veces que se
sumo 22 indicaria el nUmero de dias que necesita Silvia para leer todo el libro (24). El
estudiante debe enfocarse en entender cuando se requiere la divisidon para resolver un
problema.
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La opcion A es
correcta

Para determinar cada valor de y en la tabla, el estudiante debidé haber multiplicado 1.5 por
cada valor de x (su par) correspondiente en la tabla (1.5 x 9 = 13.5,1.5 x 11 = 16.5,

1.5 x 13 = 19.5,1.5 x 15 = 22.5). En la ecuacién (y = 1.5x), la ubicacién lado a lado de
1.5 y x indica que es necesaria la multiplicacién de 1.5 por cada valor de x.

La opcion B es
incorrecta

El estudiante probablemente sumé cada valor de x en la tabla a 1.5 en lugar de multiplicar
para determinar cada valor de y (su par) correspondiente (1.5 + 10 = 11.5,
1.54+12=13.5,1.54+14 =15.5,1.5+ 16 = 17.5). El estudiante debié haber identificado
que la ubicacién lado a lado de 1.5 y x en la ecuacién dada (y = 1.5x) indica que se necesita
la multiplicacién, no la suma. El estudiante debe enfocarse en entender que la ubicacién
lado a lado de un nimero y una variable (x) indica multiplicacion.

La opciéon C es
incorrecta

El estudiante probablemente selecciond la tabla en la cual cada valor de y se puede
determinar sumando 1.5 al valor de y anterior (19.5 + 1.5 = 21, 21 + 1.5 = 22.5,

22.5 + 1.5 = 24). El estudiante debié haber identificado que la ubicacién lado a lado de 1.5
y x en la ecuacion dada (y = 1.5x) indica la multiplicacién de 1.5 por cada valor de x. El
estudiante también debe haber buscado la relacidn entre los valores de x y y (su par)
correspondientes, en lugar de entre los valores de y de la fila. El estudiante debe enfocarse
en entender como los valores pares de x y y se organizaron en una tabla para representar
un patréon numérico. El estudiante también debe enfocarse en entender que la ubicacion
lado a lado de un nimero y una variable (x) indica multiplicacion.

La opcidon D es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplicé cada valor de x por 1 y luego sumé 0.5 para
determinar cada valor de y (su par) correspondiente (14 x 1 + 0.5 = 14.5,

16 x 1 4+0.5=16.5,18 x 1 + 0.5 =18.5,20 x 1 + 0.5 = 20.5). El estudiante debid haber
usado solo un procedimiento de multiplicacién de cada valor de x por 1.5 para obtener cada
valor de y correspondiente. El estudiante debe enfocarse en entender como multiplicar con
numeros decimales.
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90.4 y cualquier otro
valor equivalente son
correctos

Para escribir la temperatura como numeral, el estudiante debidé haber escrito 90.4. De
izquierda a derecha para este numero, el orden del valor de posicién es decenas, unidades,
punto decimal y décimos. El estudiante debié haber usado un 9 en el lugar de las decenas
para la parte (9 x 10) de la notacidén desarrollada, un 0 en el lugar de las unidades, porque
la notacidn desarrollada no tenia una indicacién de un valor para el lugar de las unidades

( x 1)y un 4 en el lugar de los décimos a la derecha del punto decimal para la parte

(4 x 0.1) de la notacidén desarrollada.

23

La opcion C es
correcta

Para determinar el costo de cada botella de agua, el estudiante debidé haber separado $5.25
en tres filas de monedas de veinticinco centavos (5.25 dividido entre 3) con cada fila
representando el costo de una botella de agua ($1.75).

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplico el costo total ($5.25) por el nimero de botellas de
agua (3) en lugar de dividir el costo total entre el nUmero de botellas de agua. El
procedimiento que escogié el estudiante se usaria si el dinero mostrado en la imagen (5.25)
representara el costo de cada botella de agua y al estudiante se le pidiera que determinara
la cantidad total gastada (15.75) en 3 botellas de agua. El estudiante debe enfocarse en
entender problemas de matematicas que requieren de la division.

La opcion B es
incorrecta

El estudiante probablemente dividié el costo total ($5.25) entre el nimero de monedas de
veinticinco centavos en cada fila (7) en lugar de entre el niumero de botellas de agua (3). El
procedimiento que el estudiante escogid se hubiera usado si se le hubiera pedido al
estudiante que determinara la cantidad de los $5.25 que se gastd en cada una de 7 botellas
de agua en lugar de en cada una de 3 botellas de agua. El estudiante debe enfocarse en
reconocer el dividendo, o el nUmero que se divide, en problemas de matematicas que
requieren de la division.

La opcidon D es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplico el costo total ($5.25) por el nUmero de monedas de
veinticinco centavos en cada fila (7) en lugar de dividir entre el nUmero de botellas de agua
(3). El procedimiento que escogio el estudiante se hubiera usado si el dinero en el dibujo
(5.25) representara el costo de cada botella de agua y al estudiante se le hubiera pedido
que determinara la cantidad total gastada (36.75) en 7 botellas de agua. El estudiante debe
enfocarse en entender problemas de matematicas que requieren de la divisidn.
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La opcidn F es
correcta

Para determinar la longitud de la pared en pulgadas, el estudiante primero debié haber
determinado que en 1 pie hay 12 pulgadas, y luego multiplicar 12 por 29 (12 x 29 = 348).

La opcidon G es
incorrecta

El estudiante probablemente divididé 29 entre 12 e ignoré el punto decimal en la respuesta,
en lugar de multiplicar 29 por 12. El estudiante debe enfocarse en entender coémo calcular
conversiones de una unidad mas grande a una unidad mas pequefia por medio de la
multiplicacion.

La opcién H es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplicd 29 por 12, pero cuando multiplicé 29 x 2, cometio
un error al reagrupar, lo que resultd en 29 x 2 = 48 en lugar de 58. El estudiante
probablemente llevd a cabo correctamente el resto de los pasos, resultando en 338. El
estudiante debe enfocarse en entender cdmo hacer todos los pasos en el algoritmo
(procedimiento) de la multiplicacion.

La opcion J es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplicé 29 por 12 usando dos pasos mas pequefios (29 x 2)
y (29 x 1) para obtener los productos (respuestas) parciales. Cuando se agregd el ultimo
paso, el estudiante probablemente no reagrupé del lugar de las decenas (segundo digito de
la derecha) al lugar de las centenas (tercer digito de la derecha), resultando en 248. El
estudiante debe enfocarse en entender como hacer todos los pasos en el algoritmo
(procedimiento) de la multiplicacion.
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La opcion D es
correcta

Para determinar el tamano del archivo de 16 libros electrénicos, el estudiante debidé haber
multiplicado el tamafio del archivo de un libro electrénico por el nimero de libros
electrénicos (2.4 x 16 = 38.4).

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplicé 2 por 16 y luego sumod 0.4. El estudiante debe
enfocarse en entender el algoritmo (procedimiento) para multiplicar decimales.

La opcion B es
incorrecta

El estudiante probablemente planted la multiplicacion como 16 x 2.4 y cometid un error de
agrupacion en cada paso de reagrupacion. El estudiante probablemente determind que

16 x 0.4 = 12.4 en lugar de 6.4, 16 x 2 = 42 en lugar de 32 y luego sumé 12.4y 42,
resultando en 54.4. El estudiante debe enfocarse en entender cdmo la reagrupacion se tiene
que hacer en el algoritmo (procedimiento) de la multiplicacion.

La opcion C es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplicd 16 por 2, multiplicé 16 por 4 y combiné los dos
productos (respuestas) parciales como un nimero decimal (16 x 2 =32,16 x 4 =64,y 32
combinado con 64 es 32.64). El estudiante debié haber mantenido los valores de posicién
correctos cuando sumoé los productos parciales (16 x 0.4 = 6.4,16 x 2 = 32.0,

6.4 + 32.0 = 38.4). El estudiante debe enfocarse en entender los valores de posicién de los
numeros en cada paso del algoritmo (procedimiento) de la multiplicacién.

Texas Education Agency
Student Assessment Division
September 2018




2018 STAAR Spanish Grade 5 Math Rationales

Item#

Rationale

26

La opcion H es
correcta

Para determinar el tipo de figura que siempre pertenecera a la seccién sombreada del
diagrama de Venn, el estudiante debi6é haber reconocido que un cuadrado se puede clasificar
como un rectangulo (figuras dentro del grupo a la izquierda del organizador grafico) porque
tiene cuatro angulos rectos y cada par de sus lados opuestos son del mismo largo. El
estudiante también debié haber reconocido que un cuadrado también se puede clasificar
como un rombo (figuras dentro del grupo a la derecha del organizador grafico) porque sus
cuatro lados son del mismo largo y cada par de sus lados opuestos son paralelos.

La opcidn F es
incorrecta

El estudiante probablemente identificé el nombre de figuras dentro del grupo a la izquierda
del organizador grafico. Un rectangulo no siempre se puede clasificar como un rombo
(figuras dentro del grupo a la derecha del organizador grafico) porque todos sus lados no
son del mismo largo. Para pertenecer al grupo a la derecha del organizador grafico, un
rectangulo siempre tendria que tener todos sus lados del mismo largo. El estudiante debe
enfocarse en entender la relacion entre rectangulos, cuadrados y rombos.

La opcidon G es
incorrecta

El estudiante probablemente identificé el nombre de las figuras dentro del grupo a la
derecha del organizador grafico. Un rombo no siempre se puede clasificar como un
rectangulo (figuras dentro del grupo a la izquierda del organizador grafico) porque sus
angulos no tienen que ser angulos rectos. Para pertenecer al grupo de la izquierda, un
rombo siempre tendria que tener angulos rectos. El estudiante debe enfocarse en entender
la relacion entre rectangulos, cuadrados y rombos.

La opcidn J es
incorrecta

El estudiante probablemente se enfocd Unicamente en un atributo de un trapecio (cuatro
lados) y encontré este atributo en comun con los rectangulos y los rombos dados en el
organizador grafico. El estudiante debié haber reconocido que un trapecio no puede
pertenecer al grupo de la derecha porque no tiene cuatro lados del mismo tamafio y no
tiene cada par de lados opuestos paralelos. El estudiante debid haber reconocido que un
trapecio no puede pertenecer al grupo de la izquierda porque no tiene cuatro angulos rectos
y cada par de sus lados opuestos no son del mismo largo. El estudiante debe enfocarse en
los atributos de los trapecios, los rectangulos y los rombos.
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La opcion A es
correcta

Para encontrar el numero de tazas de leche usadas, el estudiante debié haber simplificado la
expresion usando el orden de operaciones, o PEMDSR. Siguiendo el orden de operaciones, el
estudiante debe haber realizado las operaciones en este orden: 1. Operaciones contenidas
en Paréntesis o corchetes, 2. Exponentes (nUmeros elevados a una potencia), 3.
Multiplicacién/Divisidn de izquierda a derecha y 4. Suma/Resta de izquierda a derecha.
Primero, el estudiante debié haber multiplicado los nimeros dentro del paréntesis, 2 x 5,

, , 1
resultando en 10. Luego, el estudiante debio haber sumado este numero (10) a —,

1
resultando en 102.

La opcion B es
incorrecta

.1 e 9
El estudiante probablemente sumo 2 y 2,y luego multiplicé el resultado (Zj por 5. El

. 45 1 .
producto (respuesta) que resulta de la segunda operacion es vy 0 112. El estudiante debe

enfocarse en entender que, de acuerdo con el orden de operaciones, las operaciones
contenidas dentro de los paréntesis se hacen primero.

La opcidon C es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplicd 2 x 5, resultando en 10, sumé el numerador

, . 1
(numero de arriba) de 1 en 2 al resultado para obtener 11, y luego mantuvo el 4 como el

. . 11 . .
denominador (numero de abajo) en 2 El estudiante debe enfocarse en entender como

sumar fracciones a numeros enteros.

La opcion D es
incorrecta

El estudiante probablemente sumd 1 a 2, multiplicé el resultado (3) por 5 para obtener 15y
luego mantuvo el 4 como el denominador (nUmero de abajo). El estudiante debe enfocarse
en entender el orden de las operaciones y en cdémo sumar fracciones a nimeros enteros.
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28 20.2 y cualquier otro Para determinar el perimetro (distancia alrededor de la parte de afuera) del hexagono, el
valor equivalente son estudiante debié haber sumado todas las longitudes de los lados
correctos (4.5+2.8+2.8+4.5+2.8+2.8=20.2).
29 La opcién D es Para determinar el nUmero total de pedazos de pastel, el estudiante debidé haber dividido

1
16 pasteles entre 3 El resultado de esto, 128, es lo mismo que multiplicar 16 pasteles por

0|+

8 pedazos [16 +—-=16 x8 = 128].

La opcion A es
incorrecta

. 1 . L
El estudiante probablemente multiplicé 16 por 3’ resultando en 2. El estudiante debidé haber

1 1
dividido 16 entre 3 en lugar de multiplicarlo por 3 El estudiante debe enfocarse en

entender problemas que requieren dividir nUmeros enteros entre fracciones.

La opcion B es
incorrecta

El estudiante probablemente determind correctamente que cada pastel se cortd en

8 pedazos. Cuando multiplicé 16 por 8, el estudiante probablemente cometié un error de
reagrupacion, resultando en 88. El estudiante debe enfocarse en entender cdmo reagrupar
cuando se realiza un algoritmo (procedimiento) de multiplicacion.

La opcidon C es
incorrecta

El estudiante probablemente determind que cada pastel se corté en 8 pedazos y luego sumé
el numero de pasteles (16) y el nUmero de pedazos por pastel (8), resultando en 24. El
estudiante debid haber multiplicado 16 por 8 en lugar de sumar 16 y 8. El estudiante debe
enfocarse en entender problemas que requieren dividir nUmeros enteros entre fracciones.
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La opcion G es
correcta

Para ordenar niumeros enteros de menor (mas pequeiio) a mayor (mas grande), el
estudiante debio haber reconocido que el decimal con el mayor nimero entero es 1.42, por
lo que es el decimal mayor (y el ultimo en la lista). El estudiante también debié haber
determinado que 0.502 tiene un valor menor en la posicion de los décimos (el digito a la
derecha del punto decimal) que el que tiene 0.946 (5 < 9), haciendo 0.502 el menor valor
(y el primero en la lista) y dejando 0.946 como el decimal de en medio en la lista. El
estudiante debié haber ordenado los decimales de menor a mayor como 0.502 (Recipiente
Y), seguido de 0.946 (Recipiente X), seguido de 1.42 (Recipiente Z).

La opcién F es
incorrecta

El estudiante probablemente intentdé ordenar los nimeros de mayor (mas grande) a menor
(mas pequefio), en lugar de ordenar de menor a mayor, pero sélo consideré el primer digito
que no es cero en cada numero para ordenar los numeros (9 > 5 > 1). El estudiante debe
enfocarse en entender si una pregunta pide que los valores se ordenen de menor a mayor o
de mayor a menor y que los digitos en diferentes posiciones de un nimero tienen diferentes
valores.

La opcion H es
incorrecta

El estudiante probablemente considerd Unicamente el primer digito que no es cero en cada
numero al ordenar los niumeros de menor (mas pequefio) a mayor (mas grande)

(1 < 5 < 9). El estudiante debidé haber considerado los valores de posicién de estos digitos
cuando ordend los numeros. El estudiante debe enfocarse en entender que los digitos en
diferentes posiciones de un numero tienen diferentes valores.

La opcidn J es
incorrecta

El estudiante probablemente ordend los nimeros de mayor (mas grande) a menor (mas
pequeio) en lugar de ordenar de menor a mayor. El estudiante debe enfocarse en entender
si una pregunta pide que se ordenen los valores de menor a mayor o de mayor a menor.
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La opcion A es
correcta

Para encontrar el nUmero de manzanas en las cajas, el estudiante debidé haber simplificado
la expresion usando el orden de operaciones, o PEMDSR. Siguiendo el orden de operaciones,
el estudiante debe haber realizado las operaciones en este orden: 1. Operaciones contenidas
en Paréntesis o corchetes, 2. Exponentes (nUmeros elevados a una potencia), 3.
Multiplicacién/Division de izquierda a derecha y 4. Suma/Resta de izquierda a derecha. El
estudiante primero debid haber resuelto la suma en los paréntesis, 31 + 41, resultando en
72 y luego multiplicar esta suma (72) por 8, resultando en 576.

La opcion B es
incorrecta

El estudiante probablemente cometié un error cuando sumé 31 y 41, resultando en 71, y
luego multiplicd correctamente 8 por la suma (71 x 8 = 568). El estudiante debe enfocarse
en entender cdmo completar el algoritmo (procedimiento) de suma sin error.

La opciéon C es
incorrecta

El estudiante probablemente sumd todos los nimeros (31 + 41 + 8 = 80). El estudiante
debe enfocarse en entender que la colocacidon de un nimero justo afuera del paréntesis
indica que se requiere la multiplicacion.

La opcidon D es
incorrecta

El estudiante probablemente multiplicé todos los nimeros (31 x 41 x 8 = 10,168). El
estudiante debe enfocarse en entender que un signo de mas indica que se requiere la suma.
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La opcion H es
correcta

El estudiante debid haber determinado que el impuesto pagado por el valor de un mueble es
impuesto de venta, no impuesto a la propiedad.

La opcidn F es
incorrecta

El estudiante probablemente no reconoce que una granja es una propiedad. El estudiante
debid haber seleccionado la opcidn “El impuesto pagado sobre el valor de un mueble que
pertenece a una persona”, ya que es la Unica opcién que no es un ejemplo de impuestos a la
propiedad. El estudiante debe enfocarse en entender ejemplos y contraejemplos de
impuesto a la propiedad.

La opcidon G es
incorrecta

El estudiante probablemente no reconoce que un terreno es una propiedad. El estudiante
debid haber seleccionado la opcién “El impuesto pagado sobre el valor de un mueble que
pertenece a una persona”, ya que es la Unica opcidn que no es un ejemplo de impuestos a la
propiedad. El estudiante debe enfocarse en entender ejemplos y contraejemplos de
impuesto a la propiedad.

La opcidn J es
incorrecta

El estudiante probablemente no reconoce que una casa es una propiedad. El estudiante
debid haber seleccionado la opcidn “El impuesto pagado sobre el valor de un mueble que
pertenece a una persona”, ya que es la Unica opcién que no es un ejemplo de impuestos a la
propiedad. El estudiante debe enfocarse en entender ejemplos y contraejemplos de
impuesto a la propiedad.
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La opcion B es
correcta

El estudiante debid haber determinado que el patrén en la tabla dada es de suma porque
cada valor de y se puede encontrar sumando 17 a cada valor de x (su par) correspondiente
5+4+17=22,10+17=27,15+17 =32y 20+ 17 = 37).

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente identificé la relacion entre valores de y consecutivos (valores
en la primera columna) de la tabla. El estudiante debe enfocarse en entender la relacién
entre los valores de x y y (sus pares) correspondientes en la tabla.

La opcion C es
incorrecta

El estudiante probablemente identificé la diferencia de 17 entre cada valor de y y cada valor
de x (su par) correspondiente, pero relaciond la diferencia con la multiplicaciéon en lugar de

la suma. El estudiante debe enfocarse en entender la diferencia entre relaciones de suma y

de multiplicacion en una tabla.

La opcién D es
incorrecta

El estudiante probablemente identificé una caracteristica comun de los valores de x dados,
ya que todos los valores de x son multiplos de 5 (niUmeros que se pueden dividir entre 5 en
partes iguales). El estudiante debe enfocarse en entender la relacidon entre los valores de x y
y (sus pares) correspondientes en la tabla. El estudiante también debe enfocarse en
entender la diferencia entre relaciones de suma y de multiplicacién en una tabla.

Texas Education Agency
Student Assessment Division
September 2018




2018 STAAR Spanish Grade 5 Math Rationales

Item#

Rationale

34

La opcion H es
correcta

Usando la clave 9|1 representa 91, el estudiante debié haber determinado que las
calificaciones de matematicas de Raul son 79, 82, 82, 83, 86, 90, 91, 93, 94 y 97, y que la
suma de su calificacién mayor (mas alta) (97) y su calificacion menor (mas baja) (79) es
176 porque 97 + 79 = 176.

La opcidn F es
incorrecta

El estudiante probablemente sumd la primera calificacién en la fila de arriba (79) y la
primera calificacion en la fila de abajo (90), resultando en una suma de (169). El estudiante
debe enfocarse en entender como los diagramas de tallo y hojas muestran datos.

La opcidon G es
incorrecta

El estudiante probablemente sumé la calificacion mayor (mas alta) en la fila de abajo (97) a
la calificacion menor (mas baja) en la fila de abajo (90), resultado en una suma de 187. El
estudiante debe enfocarse en entender como los diagramas de tallo y hojas muestran datos.

La opcion J es
incorrecta

La respuesta correcta (176) estaba presente en una de las otras opciones.
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La opcion D es
correcta

Para determinar el peso de la arena en cada bolsa pequena, el estudiante debié haber
dividido la cantidad de arena de la bolsa grande (63.4) entre el nUmero de bolsas pequeias
(20), resultando en 3.17, ya que 63.4 + 20 = 3.17.

La opcion A es
incorrecta

El estudiante probablemente dividié correctamente 63.4 entre 20 para obtener la primera
parte del cociente (respuesta) de 3.1. Luego, el estudiante probablemente agregé el residuo
de 14 al final de 3.1, resultando en 3.114 en lugar de sumar a 0 y seguir con el algoritmo
(procedimiento) de divisién para obtener la respuesta correcta de 3.17. El estudiante debe
enfocarse en entender qué hacer con el residuo cuando se dividen decimales.

La opcion B es
incorrecta

El estudiante probablemente dividid correctamente 63.4 entre 20 para obtener la primera
parte del cociente (respuesta) de 3.1, pero luego sumé incorrectamente 0 al cociente. Esto
resultd en la respuesta incorrecta de 3.107 después de completar el algoritmo (proce-
dimiento) de division. El estudiante debe enfocarse en entender como completar todos los
pasos en el algoritmo de divisidn.

La opcién C es
incorrecta

El estudiante probablemente dividié correctamente los dos nimeros, pero cometié un error
al colocar el punto decimal en el cociente (respuesta). El estudiante debié haber colocado el
punto decimal entre el digito 3 y el digito 1, en lugar de entre el digito 1 y el digito 7. El
estudiante debe enfocarse en entender dénde colocar el punto decimal en el cociente
cuando se divide con decimales.
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La opcion G es
correcta

El estudiante debid haber determinado que la gréafica con puntos ubicados en (4, 2), (6, 3),
(8,4) y (10, 5) representa mejor los pares ordenados en una maquina de nimeros. El
estudiante debid haber determinado para cada punto de la grafica que el valor de x
(presentado en el lado izquierdo de la maquina de numeros) representa la distancia
horizontal a la derecha del cero, y el valor de y (presentado en el lado derecho de la
maquina de numeros) representa la distancia vertical hacia arriba desde alli.

La opcién F es
incorrecta

El estudiante probablemente conté mal la distancia vertical cuando graficd (10,5) y en su
lugar graficé (10, 6). El estudiante debe enfocarse en entender cémo graficar con exactitud
puntos en el plano de coordenadas.

La opcién H es
incorrecta

El estudiante probablemente usé el valor de x para determinar la distancia vertical desde el
cero y el valor de y para determinar la distancia horizontal desde el cero cuando se grafican
los cuatro pares ordenados. El estudiante debié haber usado el valor de x para determinar la
distancia horizontal a la derecha del cero y el valor de y para determinar la distancia vertical
hacia arriba desde alli. El estudiante debe enfocarse en entender que el valor de x (distancia
horizontal) es el primero en un par ordenado, y el valor de y (distancia vertical) es el
segundo en un par ordenado.

La opcion J es
incorrecta

El estudiante probablemente invirtié los valores de x y y en los primeros dos pares
ordenados y graficd (2,4) y (3, 6) en lugar de (4, 2) y (6, 3). El estudiante debe enfocarse
en entender cdmo graficar con exactitud puntos en el plano de coordenadas.
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